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LEGISLATURA XXIII I A SESSIONE DISCUSSIONI TORNATA DEL 2 4 GENNAIO 1 9 1 1 

il seguente disegno di legge, app rova to dal 
Senato del Regno: Modificazioni ad alcune 
disposizioni della legge 8 aprile 1906, nu-
meri 141 e 142, re lat ive agl ' insegnant i delle 
scuole medie. 

Chiedo che questo disegno di legge sia 
dichiarato d 'urgenza e trasmesso agli Uffici. 

Mi onoro inoltre di presentare alla Camera 
il disegno di legge: P e r m u t a di un oggetto 
appar tenen te al Museo nazionale di Napoli 
con al tro appa r t enen t e ai Reali Musei di 
Berlino. 

P R E S I D E N T E . Do a t to al l 'onorevole 
ministro della pubblica is truzione della pre-
sentazione di un disegno di legge già ap-
provato dal Senato del Regno, per modifi-
cazioni ad alcune disposizioni d i l le leggi 
8 aprile 1906, numeri 141 e 142, re lat ive agli 
insegnanti delle scuole medie. 

L 'onorevole ministro chiede che questo 
disegno di legge sia dichiarato urgente e 
trasmesso agli Uffici. 

Non essendovi osservazioni in contrario, 
così r imarrà stabil i to. 

(Così è stabilito). 
Do pure a t to all 'onorevole ministro della 

pubblica istruzione della presentazione di 
un disegno di legge per la p e r m u t a di un 
oggetto appar tenen te al Museo nazionale 
di Napoli con altro a p p a r t e n e n t e ai Reali 
Musei di Berlino. 

Questo disegno di legge sarà inviato agli 
Uffici. 

L 'onorevole minis t ro del tesoro ha facol tà 
di parlare. 

T E D E S C O , ministro del tesoro. Mi onoro 
di presentare alla Camera il disegno di 
legger Aumento del l imite mass imo delle 
annual i tà per pensioni di au to r i t à per i per-
sonali dipendenti dai Ministeri del tesoro, 
delle finanze, di grazia è giustizia, degli af-
fari esteri e della marina p i r l 'esercizio fi-
nanziario 1910-11. 

Mi onoro pu re di presentare la relazione 
della Corte dei cont i sui conti consunt iv i 
della Colonia E r i t r e a , relat ivi agli esercizi 
finanziari 1906-907 e 1907-908. 

P R E S I D E N T E . Do a t to al l 'onorevole 
ministro d. 1 tesoro della presentaz ione del 
disegno di legge: A u m e n t o del l imite mas-
simo di annua l i t à p r i e pen ioni d ' au to r i t à 
Per i personali d ipendent i dai Ministeri del 
tesoro, delle finanze, di grazia e giustizia, 
degli affari esteri e della mar ina per l 'eser-
cizio finanziario 1910-11 ». 

Questo disegno di legge sarà inv ia to alla 
Giunta generale del bilancio. 

Do a t to al tresì all 'onorevole ministro del 
tesoro della presentazione della relazione 
della Corte dei conti sui cant i consunt iv i 
della Colonia Er i t rea re la t ivi agli esercizi 
finanziari 1906-907 e 1907-938. 

Sarà s t a m p a t a e d is t r ibui ta . 
Discussione del disegno di legge: Stato di ore-

vis ione dell'Entrala per l 'eserciz io finanzia-
rio 1910-11 
P R E S I D E N T E . L 'ordine del giorno reca 

la discussione del disegno di l egge : S ta to 
di previsione d e l l ' E n t r a t a per l 'esercizio fi-
nanziario 1910-11. 

Se ne dia l e t tu ra . 
SCALINI , segretario, legge: (V. Stam-

pato n. 282-A e 282 -&IS-A) . 
P R E S I D E N T E . È aper ta la discussione 

generale su ques to di egno di legge. 
H a facol tà di par la re l 'onorevole Oor-

niani . 
CORNTANT. L'esposizione finanziaria del 

Ministero del tesoro del 3 dicembre, racco-
m a n d a la p rudenza nella spesa come il di-
scorso del 5 luglio, ma è più o t t imis ta di 
allora, perchè l 'onorevole Tedesco si sent iva 
confo r t a to da l l ' abbondan te get t i to delle im-
poste che secondo una notizia pubb l i ca t a 
in un giornale ufficioso, de t tero nel secon-
do semestre del 1910 ben 75 milioni più del 
secondo semestre del 1909. 

E la Camera si compiacque d 'Ila nota 
o t t imis ta dell 'esposizione finanziaria; ma 
l 'o t t imismo diminuì nella discussione del 
bilancio dei lavori pubblici pei discorsi 
di tre autorevoli tecnici , come i colleghi 
Ancona, Cao-Pinna e Goglio, i quali non 
nascosero la preoccupazione, che io avevo 
pure mani fes ta to in due precedenti discorsi, 

! per le r i sul tanze finanziarie dell 'esercizio 
; ferroviario - dub i t ando che possa verificarsi 
I in f u t u r o - il reddi to previsto dal l 'onore-
1 vole Tedesco; a l t r i orator i l amen ta rono l ' in-

sufficienza di s tanz iament i per al t re opere 
pubbl ich e insufficienza r iconosciuta dallo 
stesso ministro dei lavori pubblici , ment re 
da t u t t i è desiderata una poli t ica a t t i va di 
lavoro. 

Ma se si può essere più o meno o t t imi-
sti nel prevedere le f u t u r e en t r a t e e nel 
va lu ta re le f u t u r e conseguenze finanziarie 
di leggi vo ta te , s iamo concordi nella con-
s ta taz ione di un f a t t o : il cont inuo incre-
men to delle en t r a t e che in quest i u l t imi 
q u a t t r o anni fu di 331 milioni, (non compu-
t a n d o il dazio sul grano e sullo zucchero), 


